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tassanngortitami 

 

Sul.no. K 117/19 

  

Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugu 

U 

Inuusoq […] 1966 

 

Eqqartuussisoqarfik Sermersooq siullermik aalajangiisuuffiulluni eqqartuussuteqarpoq ulloq 

26. februar 2019 (eqqartuussisoqarfiup sul.no. KS-SER-920-2018).  

 

Piumasaqaatit 

Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigineqarpoq eqqartuussisoqarfimmi unnerluussut 

naapertorlugu eqqartuussuteqartoqassasoq, pineqaatissiissummullu tunngatillugu atuut-

tussanngortitsisoqassasoq.  

 

Unnerluutigineqartoq, U, piumasaqaateqarpoq pinngitsuutitsisoqassasoq. 

  

Eqqartuussisooqataasut 

Suliaq suliarineqarpoq eqqartuussisooqataasut peqataatillugit. 

 

Ilassutitut paasissutissat 

Rigspolitiini NC3-miit nalunaarusiamit 3. juli 2017-imeersumit ilaatigut ersersinneqarpoq: 
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”… 

Nationalt Cyber Crime Center (NC3)-ip ulloq 13. juni 2017-imi tiguaa #1 ilan-

ngussaq, Superchat.dk s/adm. direktør X1-imiit e-mailikkut nalunaarutiginninneq, 

… taassuma ilisimatitsissutigaa chatforumimik ingerlataqarluni, tassanilu pis-

sutsinik meeqqanut kajungerisalinnut tunngasunik paasitinneqarsimalluni. 

 

Pisoq kalaallit allaqatigiittarfianni pisimavoq, tassani kalaallisut allattoqarsimal-

luni. Allaqatigiittarfimmi nittartakkamut ”Billedupload.dk”-imut atassusiisoqarsi-

mavoq, tassungalu minnerpaamik asseq ataaseq aaneqarsimalluni, taannalu 

nalunaarutiginnittup ”pornotut meeqqanut tunngasutut isigaa. 

 

Nalunaarutiginnittup assit aaneqarsimasut toqqorsimavai, taakkulu uppernarsaati-

tut ilanngullugit nassiunneqarput. 

 

Asseq naqitanngortinneqarpoq #2-tullu ilanngunneqarpoq. 

 

Aamma nalunaarutiginnittup chatlog nassiussimavaa, tassanilu aallerneq 

eqqaaneqartoq uppernarsarneqarpoq. Chat naqitanngortinneqarpoq #3-tullu ilan-

ngunneqarpoq. 

… 

#3-mi qupperneq 5-imi naggataani ersersinneqarpoq chatimik atuisoq ”bum” IP-

adressimiit […]-miit assimik #2-meersumik aallertuusimasoq nittartakkamut 

”www.billedupload.dk”-mut, asserlu atuisumut ”biangut aasiaat” -imut IP-adresse 

[...]-imeersumut maluginiaqqusimavaa, tassami chatimi assimut link ”pos”-ersi-

mavaa. 

... 

Asseq danskit pillaasarnermik inatsisaanni § 235-mut ilaavoq aamma Naala-

gaaffiup Unnerluussisuata nalunaarutaa 9 ukioq 2005-imeersoq naapertorlugu kat-

egori 1-imut ilaavoq. 

…” 

 

Assimik nalilersueqqinnerup kingorna Rigspolitiini NC3-miit nalunaarusiamit 9. august 

2018-imeersumit ilaatigut ersersinneqarpoq: 

 

”… 

Eqqarsaatigalugu niviarsiaqqap asseq 11-miittup aamma 12-imiittup inussani 

ataaseq arlallilluunniit utsimminut itiminulluunniit manguppasikkai, eqqortu-

ussaaq asseq kategori 2-mut ilaatinneqarpat. 

…” 
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Qarasaasiamik angallattakkamik Lenovo Think Pad T 540p-mik mississuineq pilllugu IT-

tekniskimiit oqaaseqaammit 20. april 2018-imeersumit ilaatigut ersersinneqarpoq: 

 

”… 

1.0.  Inerniliineq 

 

Assinik filminilluunniit naatsunik pillaasarnermut inatsisip § 235-anut imaluunniit 

pinerluttulerinermi inatsisip § 85-ianut atassuserneqarsinnaasunik nassaar-

toqanngilaq  

… 

Google Cromemi paasissutissat naapertorlugit nassaarineqarpoq chattertarfik ”su-

perchat.dk” aamma nittartagaq ”billedupload.dk” iserfigineqarsimasut. 

 

Up- imaluunniit downloadsinik suliamut soqutiginaatilinnik nassaartoqanngilaq. 

 

Aammattaaq ”Torbrowser” nanineqarpoq. TORbrowseri internet pillugu paasissu-

tissanik atorneqarsinnaasunik imaqanngilaq. 

…” 

 

Lenovo Think Pad T 520-mik misissuineq pillugu ulloq taannarpiaq IT-tekniskimiit 

oqaaseqaammit inerniliineq taamatorluinnaq pingaarnertigut nipilik ersersinneqarpoq. 

 

Atuisup Bum-ip aamma atuisup Biangut Aasiaat-ip 13. juni 2015-imi kalaallit nalunaaqutaat 

malillugu 03.36-p 04.04-llu akornanni chaternerat pillugu chatloggimit ersersinneqarpoq 

imaattoq: 

 

”… 

07.36.48 –  hej (nassiussisoq: bum) 

07.37.00 –  mikisuugallaravilli? (nassiussisoq: bum) 

07.48.42 –  aap, angutit iteerara nuannarisarpaat ;) (nassiussisoq: biangut asiaat) 

07.49.37 –  taavami arnat kinguaassiuutaat mikisut? (nassiussisoq: bum) 

07.50.04– arnat kinguaassiuutaat mikisut misilerusuppakka aamma isu-

maqarpunga kusanartuusut (nassiussisoq: biangut aasiaat) 

07.50.22 –  aamma uanga (nassiussisoq: bum) 

07.51.20 –  qanoq utoqqaatigisut? (nassiussisoq: biangut aasiaat) 

07.51.43 –  12-14 (nassiussisoq: bum) 

07.52.20 –  mmmh, kusanarpasik, kisianni aamma suli inuusunnerusut misilik-

kusuppakka (nassiussisoq: biangut aasiaat) 
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07.52.45 –  (filimik nassiussineq, iluatsippasinngitsoq. Nassiussisoq: bum) 

07.53.32 –  apuutinngilaq:( (nassiussisoq biangut aasiaat) 

54.25 –  (billedupload.dk aqqutigalugu filimik nassiussineq. Tassani e por-

nomik meeqqanut tunngasumik imalik nassiunneqarpoq. Nas-

siussisoq: bum) 

08.00.27 –  apuuppa? (nassiussisoq: bum) 

08.02.33 –  hej (nassiussisoq: bum) 

08.02.44 –  gomorn (nassiussisoq: bum) 

08.04.36 –  ueq suliartorpa? (nassiussisoq: bum) 

…” 

 

Tele-Postimiit nalunaarummit 13. oktober 2017-imeersumit ersersinneqarpoq IP-adresse […] 

U-mit atorneqartoq. 

 

Nassuiaatit 

 

Suliaq suliarineqartillugu U nassuiaateqarpoq. 

 

U ilassutitut nassuiaavoq, qularutiginngivillugu atuisumut taaguut Bum taaguutilluunniit as-

singusut naatsut atornikuunngisaannarlugit. Atuisutut taaguutai Bum-imut, isumaqanngitu-

mut naleqqiullugit, nammineq inuttut qanoq ituuneranut ersersitsisuunerusartuaannar-

nikuupput. 

 

Biangut Aasiaat-imik 13. juni 2015-imi chateqateqarnermik sanilliussivigineqarluni IP-

adressip nammineq attaveqaatiminut ataassuteqarneranut tunngavilersorneqarsimanngin-

nerarpaa. Najugaqarfiani attaveqaatit tamarmik IP-adressimut taassunga atapput. Eqqaama-

vaa atuisutut taaguut Biangut Aasiaat takunikuullugu, pineqatorli oqaloqatigisimanerlugu 

eqqaamanngilaa. Isumaqarporli taassuminnga attaveqarnissani soqutigisaqarfiginagu. 

Taaguut amerlasuunit atorneqarsimasinnaavoq atorneqakulallunilu, taamaattumik 

oqaatigisinnaanngilaa atuisoq taannarpiaq tassaniinnersoq. Superchat-imi atuisunut taaguutit 

qanorsuaq toqqartorneqarsinnaapput, atuisunut taaguutinut akuerineqarsinnaanngitsunut 

ilaanngippata. 

 

Nal. 03.17-imiit nal. 04.04-mut chateqatigiinnerpiamik sanilliussivigineqarluni qularinngi-

vippaa taamatut oqaloqateqarnikuunani. Politiinut 15. november 2017-imi nassui-

aatigisimasaminik sanilliussivigineqarluni, tassani nassuiaasimanerarneqarluni ”biangut 

Aasiaat-imik oqaloqateqarnerminik sanilliussivigineqarluni pasisaq akivoq ilumoorsinnaasoq 

”bum”-imik taaguuteqarluni Biangut Aasiaat-imik allaqateqartoq tassaasoq pasisaq”, taama-
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tut politiinut nassuiaasimanerarpoq. Tamatumunnga pissutaavoq suliamik tupassutiginninne-

rujussua taamaattumillu eqqarsarluarsinnaannginnera. Aamma inuppassuarnik chateqate-

qartarnikuuvoq, taamaattumillu pineqartumik chateqateqarsimanini tunuartissinnaanngilaa. 

Oqaloqatigiinnermik takutitsivigineqarnermi kingorna oqaloqatigiinneq taanna peqataaf-

figisimallugu takusinnaanngilaa. Aamma taama toqqaannartigisumik saaffiginnittarneq 

nalinginnaasuunngilaq. Nassuiaammit taassumanngarpiaq sanilliussivigineqarluni, tassani 

nassuiaasimanerarneqarluni ”biangut Aasiaat”-ip arnat kinguaassiutaat mikisut pillugit 

soqutigisaqarnermut tunngatillugu apeqqutaata qalunaatuunngortinneqarnerani ”hvor 

gamle/qanoq utoqqaatigisut” ”12-14”-imik allassimanini, pasisaq akivoq tamanna nassui-

arsinnaanagu aamma nangilluni ”imaassinnaasoq pasisap biangut aasiaat oqartinniarsari-

simagaa inuk taanna ukiukitsunoortuusoq” taamatut nassuiaaniarsimannginnerarpoq, kisianni 

piffissap ingerlanerani allatanik arnanik atisaqanngitsunik imalinnik tigusaqartarsimanerar-

poq. 

 

Inoqutigiit IP-adressiat aqqutigalugu attaveqaqatigiinnermut nassuiaateqarsinnaanngilaq, taa-

maallaat nassuiaatigisinnaavaa attaveqaat allanit atorneqarsimassasoq. Taamanikkut atuisut 

allat internetiat iserfigineqarsinnaavoq. Kisianni attaveqaataat passwordimik isuman-

naarneqarnikuupput, taannali paasineqarluni iserfigineqarsinnaavoq. Aamma atta-

veqaaserneq oqarasuaatikkut annaasimasakkut allamit naneqarsimasukkut pisinnaavoq. 

Atornerluisinnaaneq taanna pillugu siusinnerusukkut nassuiaasimannginneranut pissutaavoq 

tamatuma pingaaruteqannginneranik isumaqarsimanera. Inoqutigiinni tamarmik immikkut at-

taveqaatitik atortarpaat. Nulia panialuunniit superchatimik atuisanngillat. 

 

Tor-browser mailiminut isumannaanerusumik atortarpaa. Tamanna paasissutissat inummut 

tunngasut atornerlunneqarsinnaanerannik ilisimaqarneranik pissuteqarpoq. billedupload.dk 

ilisimavaa, kisianni nammineerluni nittartakkamut uploadiinikuunngilaq. Arnat tamaqan-

ngitsut takusarnikuai, imaassinnaavorli pinngortitarsuarmi assit biilillu. Asseq iserfigissa-

gaanni taaguut aalajangersimasoq ilisimaneqartussaavoq. Link ilisarisimanngilaa. Politiinut 

nassuiaatigisimasaminik sanilliussivigineqarluni, nassuiaasimanerarneqarluni ”inuup 

kinaagaluarnersup nittartakkamut link innersuussutigaa, tassani niviarsissat inuusuttut as-

singinik, pasisap 18-it sinnerlugit ukioqarsorisaanik, nassaassaqarpoq. Pasisaq inummut tas-

sunga linkimik utertitsilluni nassiussivoq”, taamatut nassuiaasimassaaq, isumaqanngilarli ta-

manna piffissami pineqartumi pisimassasoq. Link eqqaasaa arnamut pinnersumut tun-

ngasuugunarpoq. 

 

Illersuisumit aperineqarluni nassuiaavoq, ilaannikkut kinaassutsiminik isertuiniarluni atuisut 

taagutaat arlallit atortarsimallugit. Tamatumunnga pissutaavoq Stonefreemik atuikulasarnera. 

Ataasiakkaat oqaluukkusukkaangamigit atuisutut taaguutit pineqartup ilisimasai atortarpai, 
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taamaalilluni oqaloqatigiinnerit privatiunerussammata. Attaveqarneq qallunaatut inger-

lakkusunnerusarpaa, kisianni marluinnik oqaaseqartuuvoq. 

 

1999-imi attaveqaateqalernermi kingorna oqaloqatigiittarnerit tamanut tunngasuupput. Atta-

veqaqatigiinneq akuttunngitsunik atoqatigiinnermut tunngasunik ilaqartarpoq. Tamaat-

toqartilluguli arnat attaveqarfigisami ukiukitsuunnginnissaat qularnaartarpaa. Arnat atta-

veqaqatigerusunnerusarpai, qanittumik ikinngutiginngikkaangamigit. Aamma taakku 

atoqatigiinnermut tunngasunik allaqatiginikuunngilai. 2000-ip missaaniit siumut Super-

chat.dk nuannarineqaqaaq. Nammineq taanna 2017-ip kingorna atornikuunngilaa. Taassuma 

IP-adressimi atuisunut allanut qulaarsimaneqarnissaa pissutaavoq. Siusinnerusukkut assigi-

inngitsut iserfigineqarsinnaasarput aalajangersimasunik amerlassusilinnik peqataasoqartar-

tartut. Facebookilli attaveqaqatigiinnerup, Superchat.dk aqqutigalugu ingerlanneqartartup, 

ilarujussua ingerlatilernikuuaa. 

 

Telemi internetsupporteritut ukiuni qulini sulinikuuvoq, aamma internetimik mailinillu 

ikkussuilluni. Suliani tamanna aqqutigalugu IP-adressinik ilisimasaqarpoq. IP-adressit paasi-

uminaassarneqarsinnaapput, aamma VPN aqqutigalugu. 2017-imi […]-tut Air Greenlandimi 

atorfinippoq, piffissani nikerartuni sulisarluni. 

 

Inuttut atukkat 

 

U inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq, nulianilu suli najugaqatigiillutik. Ilinniartitsisun-

ngorniartuuvoq. Taamaalilluni eqqartuussut siunissami suliffeqarsinnaaneranut pingaarute-

qartussaassaaq. 

  

Nunatta Eqqartuussisuuneqarfiata tunngavilersuutaa inerniliineralu 

 

Nunatta Eqqartuussisuuneqarfianut uppernarsaasiissuteqarnerup kingorna tunngaviutinne-

qarpoq asseq, Bum-imik atuisutut taaguutillip Biangut Aasiaat-imik chateqateqarnerani 13. 

juni 2017-imi Superchat.dk-mi billedupload.dk-mut linkerneqartoq, pornomut meeqqanut 

tunngasuusoq kategori 2-julluni, meeqqap ukiui pissutsillu assiliinermi atuuttut eqqarsaatiga-

lugit. 

 

U politiinut, eqqartuussisoqarfimmi nunattalu eqqartuussisuuneqarfiani eqqartuussutissamik 

isumaqatigiinniuteqarnermi assigiinngitsunik nassuiaateqarpoq, nassuiaalluni qanoq taaguut 

Bum atorsimanerlugu atorsimannginnerlugulu, tassami politiinut 31. oktober 2017-imi nas-

suiaasimavoq atuisutut taaguut taanna atorsimallugu, taavalu eqqartuussisoqarfimmi 

eqqartuussutissamik isumaqatigiinniuteqarnermi nassuiaasimalluni atuisutut taaguut Bum 
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atorsimallugu eqqaamanagu, maannakkullu nassuiaalluni atuisutut taaguut Bum ator-

nikuunagu. IP-adresse Bumip attaveqaqatigiinnermi atorsimasaa unnerluutigineqartumut 

atassuteqarmat aamma taassuma nassuiaataa naapertorlugu unnerluutigineqartup nulia pani-

aluunniit allaaserineqartutut attaveqaqateqartuunerannut tunngavissaqanngimmat tunngavi-

utinneqarpoq atuisutut taaguummik Bum-imik atuisimasoq unnerluussummilu allassimasu-

tut ukiukitsup assinganik, pornotut meeqqanut tunngasutut isikkulimmik kategorilimmik, 

atassusiisimasoq tassaasoq U.  

 

Allat inoqutigiit attaveqataannut isersimasinnaanerannik taamaalillutillu inoqutigiit IP-

adressiat aqqutigalugu attaveqaqateqarsinnaanerannik U-p nassuiaataa, nunatta eqqartu-

ussisuuneqarfiani eqqartuussutissamik isumaqatigiinniuteqarnermi aatsaat nassuiaatigisaa, 

tunuartinneqarpoq. 

 

Tamakku pissutigalugit U-p unnerluussummi pisuutitaasimanera isumaqataaffigineqarpoq, 

taamaattorli taamaallaat pineqarluni asseq ataasiinnaq, katitikkaneersoq. 

 

Assip uploed-erneqarsimasup qanoq ittuunera tunngavigalugu pineqaatissiissutip eqqartu-

ussisoqarfiup eqqartuussutaanitut aalajangersarneqarsimanera isumaqataaffigineqarpoq. 

 

Tamatuma kingorna eqqartuussisoqarfiup eqqartuussutaa atuutussanngortinneqarpoq, imaa-

lilluguli piffissaq misiligaaffiliussaq eqqartuussuteqavinnermiit naatsorsorneqassalluni 

aamma unnerluutigineqartup piffissap misiligaaffiliunneqartup iluani pinerloqqinnginissaa 

piumasaqaataalluni. 

 

TAAMAATTUMIK EQQORTUUTINNEQARPOQ: 

 

Eqqartuussisoqarfiup Sermersuup eqqartuussutaa 26. februar 2019-imeersoq atuuttussan-

ngortinneqarpoq imatut allannguuserlugu eqqartuussummut utaqqisitamut misiligaaffili-

ussaq eqqartuussuteqavinnermiit naatsorsorneqarluni aamma U-p piffissap misiligaaffili-

ussap iluani pinerloqqinnginnissaa piumasaqaataalluni. 

 

Naalagaaffiup karsiata suliamut aningaasartuutit akilissavai. 

 

 

 

 

D O M 
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afsagt af Grønlands Landsret den 2. august 2019 i ankesag 

 

Sagl.nr. K 117/19 

  

Anklagemyndigheden 

mod 

T 

Født den […] 1966 

 

Sermersooq Kredsret afsagde dom i 1. instans den 26. februar 2019 (kredsrettens sagl.nr. KS-

SER-920-2018).  

 

Påstande 

 

Anklagemyndigheden har påstået domfældelse i overensstemmelse med den for kredsretten 

rejste tiltale stadfæstelse for så vidt angår foranstaltningen.  

 

Tiltalte, T, har påstået frifindelse. 

  

Domsmænd 

Sagen har været behandlet med domsmænd. 

 

Supplerende oplysninger 

 

Det fremgår af rapport af 3. juli 2017 fra NC3 ved Rigspolitiet blandt andet: 

 

”… 

Nationalt Cyber Crime Center (NC3) modtog den 13. juni 2017 vedlagt #1, anmel-

delse via e-mail fra Superchat.dk v/adm. direktør X1, … der oplyste, at han driver 

anførte chatforum, hvor han var blevet gjort opmærksom på et forhold, der inde-

holdt pædofile relationer. 

 

Forholdet er foregået på et grønlandsk chatforum, hvor der skrives på grønlandsk. 

Der er links i chatten til hjemmesiden ”Billedupload.dk”, hvortil der blev uploadet 

mindst et billede, som anmelderen anser for at være ”børneporno”. 

 

Anmelderen havde gemt et af de uploadede billeder, der er medsendt som doku-

mentation. 
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Billedet er udskrevet og vedlagt som #2. 

 

Videre havde anmelderen fremsendt chatlog, som dokumentere den nævnte 

upload. Chatten er udskrevet og vedlagt som #3. 

… 

Af #3 fremgår det sidst på side 5, at chatbrugeren ”bum” fra IP-adressen […] havde 

uploadet billedet fra #2 til hjemmesiden ”www.billedupload.dk”, hvilket han i 

chatten gør brugeren ”biangut aasiaat” på IP-adressen [...] opmærksom på, idet han 

”pos” et link til billedet i chatten. 

... 

Billedet er omfattet af den danske straffelovs § 235 og er jfr. Rigsadvokatens med-

delelse 9 fra 2005 i kategori 1. 

…” 

 

Af rapport af 9. august 2018 fra NC3 ved Rigspolitiet fremgår efter revurdering af billedet 

blandt andet: 

 

”… 

Henset til, at pige på billede 11 og 12 ser ud til at stikke én eller flere fingre ind i 

enten vagina eller anus skal billedet rettelig kategoriseres som kategori 2. 

…” 

 

Det fremgår af IT-teknisk erklæring vedrørende undersøgelse af en bærbar Lenovo Think Pad 

T 540p af 20. april 2018 blandt andet: 

 

”… 

2.0.  Konklusion 

 

Der blev ikke funder billeder eller filmsekvenser omfattet af straffelovens § 235 

eller kriminallovens § 85 

… 

Der er i Google Crome historikken fundet besøg på chatforaet ”superchat.dk” og 

på hjemmesiden ”billedupload.dk”. 

 

Der fandtes ikke oplysninger om up- eller downloads af interesse for sagen. 

 

Der er endvidere fundet en ”Torbrowser”. Der var ingen brugbar internethistorik i 

TORbrowseren. 

…” 
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I det væsentligt enslydende konklusion fremgår af IT-teknisk erklæring af samme dag vedrø-

rende undersøgelse af en Lenovo Think Pad T 520. 

 

Af chatloggen vedrørende chatten mellem brugernavn Bum og brugernavn Biangut Aasiaat 

den 13. juni 2015 fremgår følgende om chatten i tidsrummet mellem 03.36 og 04.04 grøn-

landsk tid: 

 

”… 

07.36.48 –  hej (afsender: bum) 

07.37.00 –  siden du var lille? (afsender: bum) 

07.48.42 –  ja, mændene kan godt lide min lille endetarm ;) (afsender: biangut 

asiaat) 

07.49.37 –  hvad med små kvindelige kønsdele? (afsender: bum) 

07.50.04 –  jeg vil gerne prøve små kvindelige kønsdele og synes de ser smukke 

ud (afsender: biangut aasiaat) 

07.50.22 –  også mig (afsender: bum) 

07.51.20 –  hvor gamle? (afsender: biangut aasiaat) 

07.51.43 –  12-14 (afsender: bum) 

07.52.20 –  mmmh, der ser smukke ud, men jeg vil også prøve endnu yngre (af-

sender: biangut aasiaat) 

07.52.45 –  (fildeling, der tilsyneladende ikke lykkes. Afsender: bum) 

07.53.32 –  kom ikke frem :( (afsender biangut aasiaat) 

54.25 –  (Fildeling via billedupload.dk. Det er her, e med et børnepornogra-

fisk indhold deles. Afsender: bum) 

08.00.27 –  kom det frem? (afsender: bum) 

08.02.33 –  hej (afsender: bum) 

08.02.44 –  gomorn (afsender: bum) 

08.04.36 –  er manden gået på arbejde? (afsender: bum) 

…” 

 

Det fremgår af meddelelse fra Tele-Post af 13. oktober 2017, at IP-adressen […] anvendes af 

T. 

 

Forklaringer 

 

Der er under sagen afgivet forklaring af T. 
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T har supplerende forklaret, at han er rimelig sikker på, at han aldrig har brugt brugernavnet 

Bum eller tilsvarende korte brugernavne. Hans brugernavne har altid været mere sigende 

om ham som person end Bum, der er intetsigende. 

 

Foreholdt chatten fra den 13. juni 2015 med Biangut Aasiaat, er det ikke for ham noget der 

underbygger, at IP-adressen er knyttet til hans kommunikation. Alle enheder på bopælen er 

knyttet til den IP-adressen. Han mindes at have set brugernavnet Biangut Aasiaat før, men 

han husker ikke, om han har haft en samtale med den pågældende. Han har dog ikke, mener 

han, nogen interesse i kommunikation med ham. Navnet kan have være brugt af mange og 

ofte, så han kan ikke sige, om det er den samme bruger, der gemmer sig bag. På superchat 

var der frit valg for så vidt angår brugernavne, med mindre det var omfattet af en liste over 

utilladelige brugernavne. 

 

Foreholdt selve chatten fra kl. 03.17 til kl. 04.04, er han meget sikker på, at han ikke har haft 

en sådan dialog. Foreholdt sin forklaring til politiet den 15. november 2017, hvorefter han 

skulle have forklaret, at ”foreholdt samtale med en biangut Aasiaat svarede sigtede, at det nok 

skulle passe at det var sigtede der under navnet ”bum” skrev sammen med Biangut Aasiaat”, 

har han forklaret sådan til politiet, men det er ikke hans opfattelse i dag. Grunden er, at han 

da var chokeret over sagen og derfor ikke tænkte klart. Han har også chattet med mange, så 

han kunne derfor ikke afvise at have chattet med den pågældende. Efter han er forevist dialo-

gen kan han se, at det ikke har været en dialog, han har deltaget i. Det er heller ikke sædvan-

ligt, at man henvender sig så direkte. Foreholdt fra samme forklaring, hvorefter han skulle 

have forklaret, at ”han ”skrev ”12-14” fra spørgsmål fra ”biangut Aasiaat” den oversatte ver-

sion ”hvor gamle? omkring interesse om små kvindelige kønsdele svarede sigtede, at det 

kunne han ikke forklare” og videre, at ”det kunne være, at det sigtede fiskede efter ”biangut 

aasiaat om personen var decideret til mindreårige”, har han ikke villet forklare sådan, men at 

han over tid har modtaget beskeder med voksne nøgne kvinder. 

 

Han kan ikke give nogen forklaring på kommunikationen gennem hustandens IP-adresse, end 

at andre har benyttet den. Dengang var der mulighed for at logge på andre brugeres internet. 

Hans netværk var dog sikret med password, men dette kan knækkes. Det kunne også være 

gennem en mistet telefon, der var fundet. Grunden til han ikke tidligere har forklaret om denne 

misbrugsmulighed skyldes, at han ikke da mente det var relevant. De bruger hver deres enhe-

der i husstanden. Hverken hans hustru eller datter bruger superchat. 

 

Tor-browseren bruger han til mere sikkert at kunne tilgå sin mail. Det skyldes hans kendskab 

til, hvordan personlige oplysninger kan misbruges. Han kender billedupload.dk, men har ikke 

selv uploadet til siden. Han har set nøgne damer, og muligt naturbilleder og biler. Man skal 

kende den specifikke titel for at kunne tilgå et billede. Linket kender han ikke. Foreholdt sin 
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forklaring til politiet, hvorefter han skulle have forklaret, at ”den ukendte person henviste til 

et link til en hjemmeside, hvor der fandtes billeder af unge piger, som sigtede formodede var 

over 18 år. Sigtede sendte et link tilbage til personen”, har han nok forklaret sådan, men ikke 

ment, at det skulle være sket på det omhandlede tidspunkt. Det link han omtaler er formentlig 

af en smuk dame. 

 

Forespurgt af forsvareren forklarede han, at han har brugt flere brugernavne for i nogle til-

fælde at være mere anonym. Dette grundet at han ofte har været aktiv under Stonefree. Når 

han har ønsket at tale med enkelte, har han brugt brugernavne, som han vidste de pågældende 

kendte, således at samtalerne kunne være mere private. Han foretrækker at kommunikere på 

dansk, men han er dobbeltsproget. 

 

Samtalerne har omhandlet alt siden han kom på i 1999. Der har også været seksuelt præget 

kommunikation med jævne mellemrum. Da har han dog sikret sig, at det har været kvinder 

over den seksuelle lavalder, han har kommunikeret med. Han har foretrukket at kommunikere 

med kvinder, medmindre det er nære venner. Dem har han heller ikke skrevet med om seksu-

elle emner. Omkring 2000 og frem var Superchat.dk populært. Han har ikke selv brugt det 

siden 2017. Årsagen til det er, at hans IP-adresse vil være blottet for andre brugere. Tidligere 

var der forskellige rum med et vist antal deltagere. Facebook har dog overtaget en væsentlig 

del af den kommunikation, der foregik over Superchat.dk. 

 

Han har i 10 år arbejdet som internetsupporter hos Tele, herunder med opsætning af internet 

og mail. Han har gennem dette arbejde kendskab IP-adresser. Det er muligt at sløre IP-adres-

ser, herunder via VPN. I 2017 blev han ansat som […] hos Air Greenland med skiftende 

arbejdstider. 

 

Personlige forhold 

 

T har om de personlige forhold forklaret, at han og hans hustru fortsat bor sammen. Han er 

ved at uddanne sig til lærer. En dom vil således have betydning for hans fremtidige beskæf-

tigelsesmuligheder. 

  

Landsrettens begrundelse og resultat 

 

Det lægges også efter bevisførelsen for landsretten til grund, at det billede, der den 13. juni 

2017 på Superchat.dk blev linket til på billedupload.dk af en bruger med brugernavnet Bum 

i en chat med en person med brugernavnet Biangut Aasiaat, kan karakteriseres som værende 

børnepornografisk i kategori 2, både henset til barnets alder og den de omstændigheder, hvor-

under det er afbilledet. 
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T har afgivet divergerende forklaringer til politiet, i kredsretten og under hovedforhandlin-

gen i landsretten om, hvorvidt han har anvendt brugernavnet Bum eller ej, idet han til poli-

tiet den 31. oktober 2017 har forklaret, at han har anvendt brugernavnet, hvorefter han under 

hovedforhandlingen i kredsretten forklarede, at han ikke husker at have anvendt brugernav-

net Bum, til den nu afgivne forklaring, hvorefter han ikke har brugt brugernavnet Bum. På 

baggrund af, at den IP-adresse, som kommunikationen fra Bum er foregået igennem, er 

knyttet til tiltalte, og idet der efter hans forklaring ikke er holdepunkter for, at det er tiltaltes 

hustru eller datter, der har kommunikeret som beskrevet, lægges til grund, at det er T, der 

har anvendt brugernavnet Bum, og at det er ham, der som beskrevet i tiltalen har linket til et 

billede af en mindreårig med karakter af børnepornografisk materiale i kategori. 

 

Ts forklaring om, at andre kunne være logget på hustandens netværk og derved kan have 

kommunikeret via hustandens IP-adresse, en forklaring han først har afgivet under hoved-

forhandlingen for landsretten, tilsidesættes. 

 

Af de grunde tiltrædes det, at T er fundet skyldig i den rejste tiltale som sket, dog at der 

alene er tale om et enkelt billede, der udgør en kollage. 

 

På baggrund af karakteren af det uploadede billede tiltrædes det tillige, at foranstaltningen er 

fastsat som sket ved kredsrettens dom. 

 

Herefter stadfæstes kredsrettens dom, dog således at prøvetiden regnes fra endelig dom og er 

betinget af, at tiltalte ikke i prøvetiden begår ny kriminalitet. 

 

T H I  K E N D E S  F O R  R E T: 

 

Sermersooq Kredsrets dom af 26. februar 2019 stadfæstes med den ændring, at prøvetiden 

for den betingede dom regnes fra endelig dom og er betinget af, at T ikke i prøvetiden begår 

ny kriminalitet. 

 

Statskassen betaler sagens omkostninger. 

 

 

 

Jimmy Bøgh Veitland 

 

 

 


